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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Vänsterpartiet (V) - 
Sommarlunch för skolbarn 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 12 maj 2025, väckte Fredrik 
Jönsson Åberg - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Hur säkerställer vi att inga barn går hungriga i sommar? 
 
Vi känner till att det finns barn i Gävle Kommun som endast äter ett lagat mål 
mat om dagen – skollunchen. Dessa barn riskerar att fara illa under längre 
skolledigheter, som sommarlov. 
 
Med tanke på den fortsatt höga inflationen, högre matpriser och de ökade 
levnadskostnaderna lär behovet i år vara större än någonsin. På tre år har 
matpriserna stigit med 25 %, något som gör avtryck i många människors 
vardag. 
I Gävle deltar Matakuten ut matkassar till människor som behöver ett tillskott 
av livsmedel, och efterfrågan på deras stödinsatser är konstant hög. Bland dem 
som får ta del av matkassarna finns många barnfamiljer.  
 
Jag vill fråga ordförandena i berörda nämnder:  
1. Finns det någon samverkan mellan skola och socialtjänst för att säkerställa 

att inga barn i vår kommun går hungriga under sommaren och övriga lov?  
2. Hur samverkar verksamheterna med t.ex. Matakuten och andra instanser 

och organisationer för att inhämta kunskap och skapa långsiktigt hållbara 
lösningar?” 

 
Hans Backman (L), Arbetsmarknads- och funktionsrättsnämndens 
ordförande tillika Utbildningsnämndens vice ordförande fick i uppdrag att 
besvara interpellationen.  
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande  
 
Både Välfärd Gävle och Utbildning Gävle har inkommit med faktaunderlag uti-
från respektive sektor, vilka går att finna nedan i handlingarna till detta svar. 
Här följer en sammanfattning av båda dessa perspektiv.  
 
Barn inom obligatoriska skolformer har enligt skollagen rätt till kostnadsfri 
och näringsriktig lunch under ordinarie skoldagar. På fritidshem serveras fru-
kost och mellanmål, och om barn är inskrivna under lov ingår även lunch. För 
elever med funktionsnedsättning som omfattas av lagen om stöd och service 
(LSS) finns möjlighet till förlängd skolbarnomsorg fram till och med att 
gymnasiet avslutas. Då serveras också lunch och mellanmål mot en avgift. För 
gymnasieskolan finns ingen lagstadgad rätt till skolmåltider, utan det är då 
huvudmannens beslut. Vid lovskola serveras lunch till de elever som deltar vid 
denna. I Gävle kommun erbjuds även mat- och reseersättning om 100 kronor 
per dag till de elever i årskurs 8 som deltar i sommarkurser sommaren 2025.  
För barn som riskerar att inte få sina grundläggande behov tillgodosedda i 
hemmet – däribland mat – så hanteras detta inom ramen för socialtjänstens 
ansvar. Socialtjänstlagen ger rätt till ekonomiskt bistånd för personer som inte 
kan försörja sig själva. Biståndet, som styrs av den så kallade riksnormen, om-
fattar bland annat kostnader för mat och boende.  
 
En specifik samverkan kring den enskilda frågan om mat under loven finns 
inte; däremot finns ett övergripande samarbete kring barns sociala situation, 
där exempelvis skol- och förskolepersonal har skyldighet att göra orosanmälan 
om man misstänker att ett barn far illa. Orosanmälningar utreds, och barn och 
familjer får det stöd de bedöms ha behov och rätt till.  
 
Utöver de offentliga insatserna har Gävle kommun ett IOP – idéburet offentligt 
partnerskap – med Matakuten i Gävle där kommunen står för 
lokalkostnaderna för Matakutens verksamhet. Här kan personer, som själva 
bedömer att de är i behov, hämta matkassar varannan vecka. Matakuten får 
också stöd av Sodexo, som är leverantör av kosttjänster som ansvarar för 
köken på skolorna. De skänker bland annat överbliven mat, utbildar personal i 
matsäkerhet och bidrar ekonomiskt.  
 
Sammanfattningsvis finns alltså flera olika former av stöd och insatser – både 
lagstadgade och frivilliga – som sammantaget syftar till att barn inte ska be-
höva gå hungriga.  
 
Med detta anser jag interpellationen vara besvarad.  
 
Hans Backman (L)  
Ordförande i Arbetsmarknads- och funktionsrättsnämnden  
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Vice ordförande i Utbildningsnämnden 
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